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70 LET ZOO OLOMOUC 

Právě dnes si olomoucká zahrada připomněla 70 let svého života. 70 let příběhů o zvířatech a lidech, 

které tvoří tvář města, plní rodinná alba a chrání volnou přírodu. Historie olomoucké zoo se začala 

psát ve Smetanových sadech, kde byl počátkem 50. let založen zookoutek, o který projevila zájem 

veřejnost a zejména děti. Biologická společnost v Olomouci ustanovila Přípravný výbor pro zřízení 

zoologické zahrady. Ta nakonec ve svažitém terénu na Svatém Kopečku s pomocí mnoha nadšenců                         

a dobrovolníků následně vznikla a byla 3. června 1956 slavnostně otevřena. Zástupce evropské 

fauny postupně doplňovaly exotické druhy zvířat a v průběhu následujících let docházelo 

k budování pavilonů, voliér, parkoviště, safari či vyhlídkové věže. Olomoucká zoo za ta léta ušla kus 

cesty. „Z krajského zooparku se nám za 70 let povedlo vytvořit moderní zoologickou zahradu, která 

se posunula mezi významné evropské instituce. Rád bych popřál naší zoo do dalších let spoustu 

spokojených návštěvníků, výraznou podporu zřizovatele a neutuchající elán našich pracovníků při 

práci a rozvoji zoo,“ uvádí ředitel Zoo Olomouc Dr. Ing. Radomír Habáň.  

Zoo Olomouc chová na ploše 42 hektarů přes tři sta druhů zvířat, v celkovém počtu více než 1800 

jedinců. Z chovatelského hlediska zoo patří k největším chovatelům oryxů jihoafrických v Evropě, 

vede plemennou knihu kozorožců kavkazských, jichž se ve volné přírodě pohybuje již jen několik tisíc, 

rozmnožuje levharty mandžuské, s nimiž bychom se ve volné přírodě setkali v počtu pouhopouhých 

cca 130 jedinců. Stává se útočištěm zvířat, která vymizela či mizí z přírody, rozmnožuje taková, která 

jsou na chov a odchov velmi náročná. Hlavním krédem a posláním zahrady je role výchovně-

vzdělávací instituce a snaha o zachování jednotlivých druhů zvířat pro případ, že se podmínky 

v místě jejich přirozeného výskytu dramaticky změní a druh bude ohrožen vyhubením. Zoo se tak 

stává tedy jakousi Noemovou archou pro příští generace. Právě díky činnosti zoologických zahrad 

se podařilo některé druhy zvířat zachránit před úplným vymizením z přírody.  

Od roku 2000 se pozornost upřela k výstavbě populárního výběhu pro makaky a ke stavbě obřího 

akvária pro žraloky. Zoo Olomouc se v tomto období stala členem prestižní organizace WAZA 

(Světová asociace zoologických zahrad a akvárií) a na chovatelském úseku dosáhla velkých 

úspěchů v odchovech vzácných zvířat. Období po roce 2010 je spjato s otevřením společného 

výběhu pro medvědy baribaly a vlky arktické, Pavilonu pro levharty mandžuské, uvedením do 

provozu Restaurace Pod Věží, otevřením nového vstupu pro návštěvníky včetně chovného zařízení 

pro lemury kata, výstavbou pavilonu Kalahari a postupným vznikem etap safari, které nabízí projížďku 

po pěti kontinentech se 160 zvířaty v jejich přirozeném prostředí, včetně vlčího safari, které je jediné 

v České republice.  

Důležitým milníkem v rozvoji zahrady bylo vybudování inženýrských sítí, na které v tomto roce 

navázala výstavba vzdělávacího a poradenského environmentální centra Loděnka. Inspirací pro 

jeho název i architekturu se stal mořský hlavonožec loděnka, vědecky nazývaná Nautilus, jehož 

spirálovitá ulita dodává budově charakteristický tvar. Součástí centra bude přednáškový sál, 

učebny určené především na programy pro školy a hlubinné akvárium pro žraloky, které pojme 

350 000 litrů vody. To se po svém dokončení stane největším v naší zemi. 
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